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Η Αστυπάλαια θα γίνει πρότυπο στην
ηλεκτροκίνηση και στις υπηρεσίες μετακίνησης. Η
“πράσινη” επένδυση της Volkswagen

2020/11/04 14:22 στην κατηγορία ΑΥΤΟ/ΔΡΟΜΟΙ

Την υλοποίηση ενός πρωτοπόρου έργου για την μετατροπή της Αστυπάλαιας στο
πρώτο “έξυπνο” και “πράσινο” νησί της Μεσογείου, που θα έχει ενεργειακή
αυτονομία, συμφώνησαν ελληνική Κυβέρνηση και όμιλος Volkswagen.

Η συμφωνία υπεγράφη σήμερα από τον υφυπουργό Εξωτερικών για την Οικονομική
Διπλωματία και την Εξωστρέφεια, Κώστα Φραγκογιάννη και τον Dr. Herbert Diess,
CEO του ομίλου Volkswagen.

Το έργο περιλαμβάνει α) την σταδιακή αντικατάσταση των συμβατικών ιδιωτικής και
δημόσιας χρήσης οχημάτων στο νησί με ηλεκτρικά, β) την εισαγωγή καινοτόμων
υπηρεσιών συγκοινωνίας και μετακίνησης, καθώς και γ) ην παραγωγή ενέργειας από
ΑΠΕ, χωρίς αρνητικό οικολογικό αποτύπωμα, σε αντικατάσταση των σημερινών
γεννητριών πετρελαίου.

Το πρόγραμμα βασίζεται σε τρεις πυλώνες:

-ηλεκτροκίνηση που περιλαμβάνει προοδευτική αντικατάσταση όλων των οχημάτων
ΙΧ και ΔΧ

-νέες υπηρεσίες μετακίνησης που αφορούν διαμοιραζόμενα ΜΜΜ και κατά
παραγγελία υπηρεσίες συγκοινωνίας και

-απεξάρτηση από τα ορυκτά καύσιμα μέσω υβριδικού συστήματος ΑΠΕ.

Για την υλοποίησή του συνέβαλαν οι αρμόδιοι υπουργοί Ανάπτυξης και Επενδύσεων
Άδωνις Γεωργιάδης και αν. υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων Νίκος
Παπαθανάσης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας Κωστής Χατζηδάκης, αν. υπουργός
Οικονομικών Θεόδωρος Σκυλακάκης, Εσωτερικών Παναγιώτης Θεοδωρικάκος και οι
Κώστας Καραμανλής, υπουργός Υποδομών και Μεταφορών, Γιάννης Κεφαλογιάννης,
υφυπουργός Υποδομών και Μεταφορών και η Αλεξάνδρα Σδούκου, Γενική Γραμματέας
Ενέργειας και Ορυκτών Πρώτων Υλών.



Η διάρκεια του έργου έχει αρχικό σχεδιασμό υλοποίησης τα 6 χρόνια.

Η Ελλάδα, σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, “με αυτό το έργο δείχνει την ετοιμότητά
της να γίνει διεθνής πόλος έλξης επενδύσεων που αφορούν την έξυπνη βιωσιμότητα
και τον κλάδο της ηλεκτροκίνησης”.

Τα βασικά στοιχεία του έργου
Σκοπός της συνεργασίας είναι η μετατροπή ενός νησιού του Αιγαίου σε “πράσινο και
βιώσιμο νησί” και η υλοποίηση ενός ολοκληρωμένου σχεδίου μετακινήσεων με 
ηλεκτρικά οχήματα, εισαγωγής καινοτόμων υπηρεσιών συγκοινωνίας κατά 
παραγγελία, προώθησης της χρήσης ΑΠΕ και δοκιμής νέων τεχνολογιών στην
αυτόνομη οδήγηση.

Στο επίκεντρο του έργου βρίσκεται ένα εντελώς νέο, προηγμένο σύστημα μεταφοράς
που περιλαμβάνει:

-κίνητρα για την αλλαγή των συμβατικών ΙΧ οχημάτων με ηλεκτρικά μέσα από ένα
πρόγραμμα χρηματοδότησης. Συνολικά, περίπου 1.000 ηλεκτρικά οχήματα πρόκειται
να αντικαταστήσουν περίπου 1.500 οχήματα με κινητήρες εσωτερικής καύσης.

-οχήματα δημόσιας χρήσης καθώς και οχήματα κοινής ωφέλειας στο νησί –
αστυνομίας, ΕΚΑΒ και δημόσιου τομέα – που θα αντικατασταθούν από ηλεκτρικά με
την βοήθεια του Volkswagen Group.

-αναγκαίες εργασίες υποδομών για την υλοποίηση ενός ολοκληρωμένου δικτύου
φόρτισης των οχημάτων

-υπηρεσίες κατά παραγγελία δημόσιας συγκοινωνίας, μέσω ψηφιακών εφαρμογών,
που θα επιτρέψει σε κατοίκους και επισκέπτες μεγαλύτερη ελευθερία στις
μετακινήσεις τους υπηρεσίες διαμοιρασμού οχημάτων, e-μοτοποδηλάτων και e-
ποδηλάτων που θα μπορούν να χρησιμοποιούν οι πολίτες οποιαδήποτε ώρα της
ημέρας.

-Η Ελληνική Δημοκρατία θα εξασφαλίσει την ύπαρξη ποιοτικών οδικών υποδομών,
άριστη σήμανση και επαρκή δεδομένα αναφορικά με την κυκλοφορία και τις καιρικές
συνθήκες, ώστε να διασφαλίσει ασφαλή και χωρίς αποκλεισμούς μεταφορές που θα
οδηγήσουν τελικά στην αυτόνομη οδήγηση.



Η Αστυπάλαια
Η Αστυπάλαια είναι νησί των Δωδεκανήσων, στο νότιο Αιγαίο Πέλαγος, έκτασης
περίπου 100 τετραγωνικών χιλιομέτρων.

Έχει πληθυσμό περίπου 1.300 κατοίκων και την επισκέπτονται κάθε χρόνο περίπου
72.000 τουρίστες.

Η Αστυπάλαια διαθέτει μια πολύ περιορισμένη συγκοινωνιακή υπηρεσία με δύο
λεωφορεία που λειτουργούν μόνο σε μια μικρή περιοχή του νησιού.

Προς το παρόν, η ζήτηση ενέργειας καλύπτεται σχεδόν εξ ολοκλήρου από πηγές
ορυκτών καυσίμων.


